
În perioada mai-iunie a acestui an, școala fiicei/fiului dvs. va fi una dintre cele 

31 de școli din România, care participă la studiul PISA 2025 – etapa de 

pretestare. Școlile au fost selectate pe baza unor criterii stabilite la nivel 

internațional și, în cadrul fiecărei școli, 96 de elevi de 15 ani sunt selectați pentru 

a participa, fiica/fiul dvs. fiind unul dintre aceștia. 

Ce este PISA? 

PISA (Program for International Student Assessment), Programul pentru 

evaluarea internațională a elevilor, este cea mai amplă evaluare educațională 

internațională care vizează învățarea matematicii, științelor și lecturii, la care 

participă peste 90 de țări. 

PISA evaluează pregătirea elevilor pentru viața de adult, prin testarea capacității 

elevilor de a rezolva probleme și situații din viața reală.  

Această evaluare se desfășoară la intervale de timp de circa 3 ani și se 

administrează computerizat. În acest ciclu se evaluează competențele digitale 

ale elevilor participanți, precum și competențele la limba engleză ale unora 

dintre aceștia. 

În România, studiul PISA se desfășoară cu  aprobarea Ministerului Educației și 

este coordonat de Unitatea de Cercetare în Educație, din cadrul Centrului 

Național de Politici și Evaluare în Educație. 

Ce vor trebui să facă elevii? 

Elevii vor răspunde la întrebări care vizează lectura, matematica şi ştiinţele, 

precum și învățarea în lumea digitală, însă nu vor primi note ca urmare a 

participării la studiul PISA. De asemenea, elevii vor completa un chestionar 

cu câteva întrebări legate de experiențele lor de la școală și de acasă, precum și 

de unele aspecte ale calității vieții lor. 

Pentru această evaluare nu este nevoie de nicio pregătire specială a elevilor. 

Evaluarea va dura în jur de 4 ore, dintre care 2 ore sunt alocate testului de 

cunoștințe și abilități, iar în jur de 50 de minute, aplicării chestionarului; restul 

timpului este utilizat pentru scurte sesiuni de instruire, precum și pentru pauze. 

Evaluarea va fi realizată pe computerele școlii, iar aplicarea va fi condusă de un 

administrator de test, care a fost instruit pentru această activitate. 

PISA 2025 
Informații pentru părinți 

 



2 

Care sunt beneficiile participării la PISA? 

Fiecare elev va primi o diplomă personalizată care atestă participarea la acest 

studiu important pentru România, precum și un cadou pentru disponibilitatea 

participării la acest studiu. 

Prin participarea României la studiul PISA, sistemul educațional va beneficia 

de o înțelegere mai bună a măsurii în care elevii sunt pregătiți pentru viață. De 

asemenea, se vor putea realiza comparații ale rezultatelor elevilor români cu 

cele ale elevilor din alte țări, care au rolul de a orienta politicile publice în 

domeniul educației. 

Cum îi încurajăm pe copii pentru a participa la acest studiu?  

Este important să îi susțineți pe copii, astfel încât aceștia să fie încrezători și să 

se simtă confortabil în legătură cu participarea la acest studiu. Puteți face acest 

lucru asigurându-i pe copii că testele acoperă o varietate de abilități și cunoștințe 

pe care le-au întâlnit în diverse contexte. Testele sunt atractive și interesante 

deoarece vizează probleme concrete din viața reală. În timpul testării, elevii vor 

avea la dispoziție formulele de care au nevoie pentru rezolvare, cât și un 

calculator integrat în aplicația de evaluare. 

Elevii cu dizabilități sau dificultăți în învățare sunt încurajați să participe la acest 

studiu. 

Confidențialitatea informațiilor 

Toate datele colectate în cadrul studiului PISA sunt strict confidențiale. 

Niciun elev sau școală nu pot fi identificați în rapoartele internaționale sau 

naționale ale acestui studiu. Numele elevilor nu vor apărea în nicio bază de date. 

 


